



第13亿颗“成都造”英特尔芯片下线

■ 缪琴 王鑫 谢明刚 报道

在成都以西，成都高新综保区，“从零起步”的全球IT业巨擘英特尔，迎来了第13亿颗英特尔“成都造”芯片封测下线。开启发展新十年，在2013成都财富全球论坛之际，英特尔联手省社科院、成都外商投资协会发布《IT梦、成都梦——成都IT产业发展回顾、启示与展望》报告，并向外界释放了在蓉布局的“新动向”：英特尔布局移动互联网产业，未来英特尔的手机芯片有望“成都造”。

让成都更快融入全球高端IT产业链

“去年1月9日，英特尔成都第10亿颗芯片下线，同时宣布中国西部地区分拨中心落户成都，这个月‘10亿’的数字已经成为‘13亿’。”5月23日，英特尔技术与制造事业部副总裁、英特尔产品(成都)有限公司总经理卞成刚带来了英特尔成都工厂的最新成绩单。

英特尔成都工厂不仅是英特尔全球最大的芯片封装测试中心之一，也是英特尔全球晶圆预处理三大工厂之一，英特尔全球一半的移动设备微处理器来自英特尔成都。”英特尔中国执行董事戈峻分析，今年是英特尔落户成都10周年，“成都IT产业正在走向高速发展期，英特尔见证了这个产业在成都的发展，同时，我们也要在新的发展中，担当参与者、推动者。”

“成都在全球IT产业里的分量，已与我们最初来成都之时，不可同日而语，而成都的产业、人才聚集力，已具备绝对竞争力。”卞成刚说。

从建设封装测试厂到布局西部分拨中心，戈峻分析，英特尔在蓉的发展将是长期的，英特尔将不间断给成都工厂赋予新的内容，让它成为优化整个供应链



英特尔成都厂区

以及生产系统，为供应链提速的典范，让成都更快融入全球高端IT产业链。

英特尔手机芯片有望“成都造”

从2003年正式落户成都，转眼间英特尔已经在成都走过了10年时间，如今英特尔也走到了一个关键的“路口”：全球PC产业正在发生急剧的转变，传统的PC行业正在向移动互联网行业过渡，英特尔见证了这个产业在成都的发展，同时，我们也要在新的发展中，担当参与者、推动者。”

“的确，我们现在正处在一个关键的转型期。”戈峻表示，英特尔需要尽快转型，抓住在移动领域的发展机遇，而成都作为英特尔全球产业链中的重要一环，将在英特尔的转型中发挥非常关键的作用，这也是未来一段时间内，英特尔在中国和在成都发展的重点。“大家很快就会看到，英特尔将加大在移动领域的投入，

在中国、在成都都是如此。”

对于未来英特尔在成都的发展计划，卞成刚进一步向记者透露，未来英特尔的手机芯片有望“成都造”。据悉，目前英特尔已经与联想等多家手机制造商达成合作，多款装载着英特尔手机芯片的产品已经陆续问世，帮助英特尔在移动领域抢占领先地位。“目前，英特尔的手机芯片主要在马来西亚生产，未来成都工厂也一定会涉及手机芯片的生产，甚至包括手机芯片的研发都有可能落户成都，实现英特尔手机芯片的‘成都造’。”卞成刚向记者肯定地表示，这一切都只是时间问题。

中国IT产业第四极

“成都IT产业已在世界IT版图中占据了重要的位置。”英特尔联手省社科院、成都外商投资协会发布《IT梦、成都梦——成都IT产业发展回顾、启示与展望》报告，全面梳理成都IT产业发展历

程和取得的成就，并对成都IT产业发展提出了中肯的建议。

报告指出，目前成都已经跻身中国IT产业第四极，在西部地区牢牢占据领头羊的位置。经过多年来的飞速发展，成都IT产业在产业门类、经济规模、发展水平和研发能力等方面都已经迈上新台阶，形成了集成电路、光电显示、电子终端制造、软件及服务外包等多个产业集群。目前，全球20%的电脑在成都制造，50%的笔记本电脑芯片在成都封装测试，70%的苹果平板电脑在成都生产。数据显示，在2001—2012年间，成都IT产业主营业务收入从180.4亿元增长到3777亿元，增长19倍。IT产业增加值占成都市GDP的比重达到13.7%。

而对于成都IT产业的未来发展，报告建议应当重点瞄准“五化”，即IT制造业加速迈向高端化、软件业品牌影响力国际化、信息服务业广泛深度融合化、发展方式绿色低碳化、空间布局拓展优化，助力成都IT产业再上新台阶，实现与世界级IT产业中心媲美的梦想。

新闻资料>>

英特尔公司是全球最大的半导体芯片制造商，它成立于1968年，具有44年产品创新和市场领导的历史。1971年，英特尔推出了全球第一个微处理器。微处理器所带来的计算机和互联网革命，改变了整个世界。

随着个人电脑普及，英特尔公司成为世界上最大设计和生产半导体的科技巨擘。为全球日益发展的计算机工业提供建筑模块，包括微处理器、芯片组、板卡、系统及软件等。这些产品为标准计算机架构的组成部分。业界利用这些产品为最终用户设计制造出先进的计算机。英特尔公司致力于在客户机、服务器、网络通讯、互联网解决方案和互联网服务方面为日益兴起的全球互联网经济提供建筑模块。

戴尔成都全球运营基地投产

■ 王鑫 李奕 报道

在经过数年的等待之后，戴尔成都全球运营基地终将正式启用——5月20日，戴尔发出邀请函，邀请媒体参加于6月7日举行的启动仪式。据悉，这将是戴尔在2013成都财富全球论坛期间上演的“重头戏”，届时前来参加论坛的戴尔公司创始人、董事长兼首席执行官迈克·戴尔也将出席该仪式。

成都造产品主供欧美

“今天戴尔成都制造产品首发，首发的产品将首先销往美国。”戴尔全球副总裁、大中华区总裁杨超称，通过空运，“成都造”戴尔产品已经登陆美国。选择首发成都制造戴尔产品的时间并非偶然，杨超解释说，“美国正在进入暑期销售的旺季。”据透露，成都制造的戴尔产品已主供美洲、欧洲市场。

“每一次造访成都，都给我们留下了深刻的印象。”杨超表示，戴尔成都制造产品充分证明了戴尔对成都的信心，相信通过与成都的合作，戴尔能够更好地服务全球的客户。“戴尔的很多产品都将

在成都出货。”

在提到成都制造戴尔产品的特点时，戴尔大中华区企业传播部总监高超兴奋地介绍说，“75%的产品将采用竹包装。”未来，戴尔最新的蘑菇包装技术也将被运用到成都制造的戴尔产品中。目前，戴尔的很多产品都采用了竹材料来制作包装箱内的缓冲垫。

“环保的包装材料我们将就地取材。”高超透露，戴尔竹包装的生产厂设在了江西，而在成都，戴尔正在谋划未来采用蘑菇包装，戴尔负责包装部门的团队已于前日考察了成都的蘑菇种植基地，“未来，蘑菇将被使用到比较重的产品包装中，如制成服务器的缓冲垫。”

蘑菇包装听起来很神秘，不过制作起来也并不复杂——将棉花壳等废弃物放入一个模具中，随后注入蘑菇菌种。缓冲垫里的蘑菇菌种经过5到10天的生长周期，就能形成蘑菇的根结构，即蘑菇缓冲垫。有机蘑菇缓冲垫在使用后非常易于降解，“扔在后院就能降解成化肥。”

未来戴尔产品“成都造”

从2010年宣布落户成都以来，戴尔

成都全球运营基地一直备受关注。5月20日，戴尔方面正式发出邀请函，邀请媒体记者参加于6月7日在成都高新区举行的“戴尔成都全球运营基地启动暨戴尔中国15周年庆典”，从而正式确定基地将从6月7日起启动并投产。

对于基地的正式启用，戴尔方面进行了精心的安排。不仅将启动时间选在了财富论坛期间，戴尔公司创始人、董事长兼CEO迈克·戴尔，戴尔亚太及日本地区总裁闵毅达届时都将出席。根据目前确定的流程，迈克·戴尔将第一个致辞，并为成都基地启用剪彩。

不仅如此，目前戴尔已经确定将把首批出货的电脑捐给成都三圣小学。“戴尔一直都对教育等公益领域非常关注，我们也希望通过这样的举措，为成都的教育事业贡献自己的绵薄之力。”戴尔相关负责人表示。

据悉，戴尔成都全球运营基地将是戴尔在中国布局的第二个全球性基地，之前一个基地在厦门。闵毅达在接受记者采访时表示，根据戴尔的规划，成都基地将在戴尔全球产业链中发挥非常重要的作用，“未来戴尔的全系列产品都将实现成都制造。”

而随着戴尔成都基地的投产，戴尔也将利用成都的枢纽地位，将戴尔的产品销往全球。“我们首先要瞄准的就是欧洲市场。”闵毅达表示，成都作为新亚欧大陆桥的交通枢纽，能够让戴尔把产品出口到欧洲的时间缩短，有助于拓展戴尔在全球的业务。

闵毅达同时表示，接下来戴尔将陆续在成都展开大规模的招聘。“目前我们在成都的员工有500多名，而随着成都全球运营基地的投产，预计在今年内我们在成都的员工数量将超过3000人，覆盖生产、研发、物流和技术等多个方面。”

新闻资料>>

戴尔公司是世界500强企业，全球知名的电脑品牌商，2011年电脑出货量列全球第三位。经过多次考察，2010年9月14日，戴尔公司与成都市签署合作协议，决定在蓉共建戴尔成都全球运营基地并实施系列项目：销售、运营、采购中心及研发、服务中心，自建台式机、服务器、工作站产品生产基地，员工规模达3000人。除自建制造基地外，戴尔还将通过订单转移，带动仁宝、纬创等全球主要代工厂商在成都建设生产基地。

Prada鞋五年内实现“成都造”

■ 邹思 报道

5年内，意大利著名奢侈品厂商Prada集团要在成都生产Prada鞋了。这是Prada集团亚太区总裁Gordon Pirie5月28日在武侯区中国女鞋之都考察时透露的信息。Gordon Pirie5月28日只身来蓉考察成都制鞋产业，一天之内造访了6家工厂和四川外销鞋城、鞋都·奥特莱斯等外贸直销平台。他告诉记者，除寻找代工伙伴外，也不排除Prada在蓉直接设厂。

在武侯中国女鞋之都，记者见到了只身赴蓉的Gordon Pirie。他告诉记者，1992年他曾来过一次成都。时隔21年再次来，他看到了一个现代的城市。经过多年发展，成都的制鞋业已在中国西部极具影响力，大量出口也使得“成都造”女

鞋在国际上颇有名声。Gordon Pirie说他一直在关注成都的制鞋业。在错过了今年3月份的成都国际鞋展后，他决定来蓉考察。

Gordon Pirie考察的目的是为将来Prada女鞋在蓉生产寻找合适的合作工厂。为此，他选择了成都本地6家在外貿制鞋领域有相当水平的企业考察。在一家工厂考察时，他花了2个小时来询问原料配套、生产流程、研发体系等各种细节问题。

“Prada鞋目前在中国的生产基地主要在广东，中国以外生产主要在意大利、西班牙、越南等国，但中国是Prada最大消费地”，Gordon Pirie介绍，Prada去年在中国销售额是32亿欧元，今年要达到37亿欧元。在这样的市场驱动下，在国内

选择新的生产基地显得尤其重要。

经过短时间考察后，Gordon Pirie

认为成都积累了丰富的制鞋经验。“未

Prada不排除在成都直接设厂”，他说。

考察过程中，Gordon Pirie还对成

都鞋企应该从国内外引入更多先进技

术力量和设计师来提升整体研发品质。

“过去中国鞋在国际上以廉价著称，附加值太低了。现在随着人工等成本提高，必

然要求中国鞋的附加值要提升。因此需

要引入一些国际知名品牌，这样产业升级就比较容易。”

他还认为，包括成都在内的中国鞋产

Gordon Pirie对鞋都·奥特莱斯这一外贸直销模式颇感兴趣。他说，像这样专门销售鞋类制品的奥特莱斯在全球还是第一家，这样的模式能够消除中间流通渠道。

新闻资料>>

1913年，Prada在意大利米兰的市中创办了首家精品店，创始人Mario·Prada(马里奥·普拉达)所设计的时尚而品质卓越的手袋、旅行箱、皮质配件及化妆箱等系列产品，得到了来自皇室和上流社会的宠爱和追捧。今天，这家仍然备受青睐的精品店依然在意大利上层社会拥有极高的声誉与名望，Prada产品所体现的价值一直被视为日常生活中的非凡享受。

新都将建DHL在中国单体规模最大配送中心

■ 李颖 报道

6月，全球三大物流巨头之一的DHL(敦豪供应链)在新都投建集数据管理、电子商务、金融物流等为一体的DHL西部物流运营总部和结算中心将正式开建。最快2014年年中，该项目一期将投入使用。“新都项目将是DHL在中国布点中从谈判到投建最快的一个，前后仅6个月时间。

新都区从投资者的角度，加快项目用地和各项手续审批，促成了项目的迅速投建，这正体现了新都区高效、优质的投资环境。”敦豪供应链中国区董事总经理邹胤接受记者采访时说，DHL新都项目将打造成DHL物流项目中的新典范。

董事会成都办公3天

去年7月，DHL董事会在成都办公3天，这也是世界500强企业中第一个将董事会放在成都办公的。“因为中国是我们公司十分重视的新兴市场，在未来5到10年，中国将是DHL整个集团的投资重点。而投资中国首选西部，投资西部首选成都，毫无疑问，成都正是我们的投资重点。”

邹胤说，成都已经聚集了200多家世界500强企业，其中包括很多DHL所服务的世界500强企业，比如英特尔、苹果。作为这些企业的下游产业链，我们当然会随着他们的到来而进驻成都。

“无可否认，那么多的500强企业选择成都是明智的。”邹胤说，成都的开放与透明度非常高，而且区位优势突出，辐射力达到整个西南地区，物流规划布局也具有前瞻思想，物流资源非常丰富。随着中国经济的转型升级调整，未来5年，成都将迎来重大的发展机遇，在DHL未来5年的发展中，成都也将占据非常重要的位置，邹胤说，基于此，DHL在快递集团的全国呼叫中心和全球货运集团的单证中心落户成都之后，供应链集团也决定将中国西部物流运营总部放在成都的新都。

成都效率征服DHL

据悉，DHL计划在新都区投资3亿元，建立占地110亩的DHL敦豪物流成都仓储配送基地，同时也是其中国西部的运营和结算中心。邹胤说，配送中心将是DHL在中国目前单体规模最大的一个配送中心，我们希望在其中增加更多的增值服务以及物流的配套服务，将其打造成一个现代化的物流中心。他说，“我们不仅希望将成都打造成区域的配送中心，更希望将其打造成全国的配送中心。我们希望通过在成都投资建立物流中心，将成都逐步建成DHL西部地区最重要的物流基地。”

从谈判到投建，前后仅仅6个月时间，DHL在中国布点中，新都项目将是最快的一个。邹胤说，新都区捕捉到DHL将在成都投资的信息后，区领导带队上门与DHL的高层进行沟通，特别值得DHL叹服的是，他们上门是有备而来，仿佛知道DHL需要什么一样，还没等DHL提任何要求，新都区就主动提出了DHL需要解决的一系列问题。“在项目审批和各种手续办理中，新都区也都推行的是一站式服务，只要交齐了前置手续，政府工作人员就主动帮忙办齐了各种手续。”

成都的物流枢纽之路

成都获得国家发改委批准，列入全国一级物流枢纽城市，会承担全国和具有区域性的物流功能。成都市规划建设“一网二平台三园区四中心”。“一网二平台”指成都的现代物流网路，由软硬两个平台支撑，硬体平台包括道路和运输工具，以及节点的建设。

“三园区”指三个国际性枢纽型的物流园区：成都航空物流园区、成都国际集装箱物流园区、青白江物流园区。“四中心”是四个区域性综合型的物流中心：新都物流中心，年处理公路货物2100万吨；龙泉物流中心，年处理货物2400万吨；双流物流中心，年处理货物1900万吨；成都保税物流中心。

目标引进大型知名物流企业超100家到2015年，成都市将引进国际国内大型知名物流企业超过100家，占西部主要城市总量的50%以上；主营业务收入超过5亿元的物流企业达20家以上，超过10亿元的达10家；引进知名船舶公司10—20家。培育壮大10家国家4A级物流企业，1—2家国家5A级物流企业。

新闻资料>>

世界领先的邮政和物流服务集团，包括“DHL”和“德国邮政”两大品牌，DHL是其重要板块之一，分别提供国际快递、海运、空运、道路铁路运输以及第三方物流(合同物流)，物流行业综合排名全球第一，是世界500强企业。目前，DHL在中国的业务包括快递、国际货运和第三方物流(合同物流)三大板块。